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AYUNTAMIENTO MUNICIPAL DE LA ROMANA 
MIEMBRO DE LA FEDERACIÓN DOMINICANA DE MUNICIPIOS 

ACTA NO. 25-2024 

SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EN FECHA VEINTITRES (23) DE 
DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO (2024).-

En la ciudad, Municipio y provincia de La Romana, República Dominicana, a los 

Veintitrés (23) días del mes de diciembre del año Dos Mil Veinticuatro (2024), se 
reunieron en el Salón de Sesiones, previa Convocatoria Extraordinaria la Presidente del 

Concejo de Regidores del Ayuntamiento Municipal, Licda. Orfelina Valdez Díaz, Dr. 
Osvaldo Cruz Báez, Vicepresidente y los Regidores, Dra. Esperanza Concepción 
Guzmán; lng. Michael Ferreyra Berroa; Dr. Víctor Gabriel Mercedes, Lic. Juan Carlos 
Mora Peguero, Licda.Trina Miralba Angomas, Lic. Federico Antonio H Guerrero Y Dra. 
Oliva Tejeda Montilla, Licda. Sonia Miguelina Mota; y el Alcalde Lic. Eduardo Kery 
Metivier, con la ausencia de los Regidores Dr. Alfonso Jaquez Palacio, Lic. Ulis·es 
Aquino Franco, Licda. Cruz Johanna Batista Solimán Asistidos del infrascrito Secretario 

del Concejo de la secretaria Yudania Guerrero. 

Siendo las (10:35) horas del mediodía Veintitrés (23) días del mes de diciembre del 
año Dos Mil Veinticuatro (2024 ), con el quórwn requerido por la Ley 17 6-07, la 
presidente dejó abierta la Sesión Extraordinaria No. 25-2024, iniciando con la oración 
para conocer el siguiente punto de agenda: 

1.-Presupuesto 2025. 

La presidente somete la agenda la cual fue aprobada y de inmediato le da la palabra al 

Regidor Osvaldo Cruz Báez. 

Regidor Osvaldo Cruz Báez saludo a los presente y felicita a cada una de las bancadas y 
destaca el esfuerzo que ha hecho el Alcalde para que La Romana tenga una navidad 
brillante a través de la conquista que ha logrado a través de las instituciones del gobierno 

y a los regidores por sus actividades navideñas, dice que este presupuesto fue 

consensuado porque participamos en todos los encuentro comunitario que fue el 

presupuesto participativo fueron más de 1 O encuentro que participo la mayoría, dice que 

votara porque está el arreglo de las alcantarillas y limpiar la calle R. Paulino la de lo 

sindico, la iluminación de la cancha Juan Pablo Duarte de bancola y las cañadas de ese 

sector, y el badén del primer 3 pie de chicago, restablecer el parquecito infantil de 

Quisqueya, la grada de la cancha del Invi, toda las obras que fueron exigida están 

contempladas en este presupuesto, votare porque se estableció que se va a terminar el 

parque cayacoa que está en los colonos, el parque de Romana de Oeste esta, este 

presupuesto se le ha dado a cada comunidad, cada sector de los Regidores están, este 
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presupuesto se le ha dado a cada comunidad, cada sector de los Regidores están, este 

presupuesto es participativo y le pido al señor presidente que nos asfalte las calles no bacheo 

y que se cumpla con las 16 calles que estaban en el presupuesto. 

Regidora Esperanza Concepción dice que el único punto es el presupuesto el cual abarca todo 

los sectores agradecemos a todos los regidores por su entregue de que este presupuesto, que 

tenga todas la solicitudes de las diferentes asambleas el reto es darle seguimiento para lo que 

se presupuesto sea cumplido, dice que tiene la inquietud es si las ayudas mensuales que 

nosotros tenemos si están en el presupuesto eso quiero saber le falto revisar esos, felicita al 

Alcalde la entrega en este trabajo de desarrollar este presupuesto, gracia a orfelina por saber 

llevar este concejo. 

La contralora Juliana Guzmán dice que están contempladas. 

Regidor Víctor Mercedes, agradece por esta oportunidad, dice que al ver el desprendimiento 

nos adherimos a los planteamiento del colega, dice que el Alcalde va a distribuir los recurso 

que llegaran de la mejor forma no por partido político sino por la necesidad de los sectores los 

arbitrio propio serán manejado de forma transparente, donde habrán obra en toda La Romana 

hay obra de mi sector que es el parque de la enfermera y los imbornales, los filtrante están en 

el presupuesto, esta deporte, genero, cultura todos los sectores que la ley manda están en este 

presupuesto y un aumento para los empleados a los que limpian que nunca se le habían hecho 

solo queda que sea sometido este presupuesto. 

Regidora Trina Angomas dice estudio el presupuesto y va en beneficio de La Romana, como 

presidente de la comisión de parque y ornato siempre he tenido la preocupación de los parques 

y se están destinado los fondos en este presupuesto esta lo que la gente pidió en cada asamblea 

comunitaria, este presupuesto 2025 es un presupuesto participativo esta lo que la ciudadanía 

necesita agradece al Alcalde que tomara en cuenta las obras que le solicitamos, como es el 

alcantarillado de La Romana, el barrio del sindicato, la plazas cultural al lado de los bombero 

que será para el beneficio de las artesanas y se está incluyendo el aumento a los barredores que 

son las personas que más trabajan dice que votare por el presupuesto porque beneficia al pueblo 

de La Romana que fue quien nos eligió, cada obra que se haga, hará que La Romana se una 

más. 

~ Regidor Juan Carlos Mora saluda, dice que analizo el presupuesto hay partida que debieron ser 

·~ mayores como el caso de la juventud y cultura, dice que en la asamblea de villa verde se solicitó 

~ el parque del sector el buen samaritano fue incluido, el parque de san carios, y la etapa de villa 

San Carlos, remozamiento del parque de marrueco y se debe poner un personal que lo proteja, 

y el parque de Romana del Oeste usted debe terminarlo el mismo está muy avanzado, la calle 

de los síndico y el programa de iluminación, el badén Juan Bautista More! esquina Máximo 

Gómez, Juan Morel esquina concepción Bona eso es villa verde y el aumento será de manera 

~ e paulatina para los empleados, principalmente a los que están en la calle lo que limpian lo que 

( la gente<->'-....-~ hacen el trabajo cuente con su apoyo. 



Página 3 de 5 

Regidor Michael Ferreyra saluda dice que como bloque del partido reformista votaremos por 
el presupuesto 2025 porque recoge en el 90% de lo que se debe realizar en el año próximo ª 
las comunidades levantaremos las manos para que las obras que esta plasmada se cumplan al 
l OOx l 00, que están en este presupuesto obra con remozamiento del parque de marrueco, el de 
villa San Carlos, continuidad del parque de san Carlos, remozamiento de otros parque de la 
ciudad, aceras y contenes, obras viales para el municipio así como el aumento paulatino para 
los empleados que es muy importante para los empleados de la calles cuente con mi voto porque 
el presupuesto 2025 recoge la mayor cantidad de la necesidades del municipio de La Romana. 

Regidora Sonia Mota saluda a los presente dice que reviso su presupuesto vio que todo está 
correcto exento la partida de deporte está muy bajita y es lo que más se ataca, dice que va 
aprobar porque esta las obras participativas en barrio sávica esta puesto los imbornales Y los 
filtrate, le damos la gracia al Alcalde, el parque de marrueco esta, quisiera que la parte de 
atrás del parque no está y se le haga algo, deseo existo en el 2025. 

Regidor Federico Guerrero saluda dice que quiera Dios que el año que vine sea de exitoso, 
este es un presupuesto hecho para la gente porque se tomaron en cuenta toda las solicitudes del 
presupuesto participativo se tomó en cuenta a la población, dice que el próximo año, solicita al 
alcalde que los trabajo sean de calidad como los bacheo y los imbornales sea duren un buen 
tiempo. 

Regidor Osvaldo Cruz Báez solicita un de orden para establecer no una corrección si no un 
regularización para que conste en acta la mayoría incluyendo la presidente establecimos que 
en la página del presupuesto 1 de 1 que aparece planificación y desarrollo, de planes y 
producciones municipales vaya a la parte de gestión administrativa y financiera que es donde 
corresponde; dice que hay 1,2,3,4, y creo que 5 con un monto de RD$2, 208,000.00 Pesos esa 
página sea excluida y todo su contenido de la misma sea insertada en la página I de 5 que es 
la gestión administrativa y financiera que es donde le corresponde como clasificador de gasto 
es la observación que hace el concejo de regidores en su mayoría y que al contar en acta debe 
hacerse la corrección de lugar en el presupuesto. 

Alcalde dice que quiere escucha las opiniones de la contralora y la encargada de presupuesto. 

La Contralora Juliana Guzmán dice que es parte está contemplada pero es el pago de la 
nómina, no es manejo particular de recurso, son los empleados que están, que son 5 persona 
es un presupuesto de nómina no de actividades. 

Regidor Osvaldo Cruz Báez dice que si es presupuesto de nómina debe de estar donde le 
corresponde que es en gestión financiera, porque lo sacaron de su reglón? 

La presidente dice que quiere escucha a encargada de presupuesto Marilyn, que esplique. 

La encargada de presupuesto Bienvenida Zorrilla dice que eso está en el programa l l que es 
de obra Y el programa 1 es el administrativo, dice que está en el 11 que es de obra y debe ir en 
el 1 ue es ministrativo, dice que será el cambio. 
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Regidor Osvaldo Cruz Báez escuchando a la encargada de presupuesto Bienvenida Zorrilla que se hará el cambio puede someter. 

La Contralora Juliana Guzmán entrega copia del arreglo que le hicieron al presupueSt0· L .d d. 
· d a que el 

ª presi ente ice saluda y da la gracias por este por este años que termma, ese próximo año sea lleno de prosperidad junto a su familia y que la luz del espíritu santo renazca en cada corazón, este presupuesto es equitativo está bien elaborado, somos centinela de lo que esta plasmado en el presupuesto, todo los sectores fueron tocados, se debe continuar lo que esta, dice que hay un aumento general para los empleados no solo lo que recogen basura, lo que ya se le aumento quedan fuera del aumento, lo que no fueron aumenta deben de entrar ahora, esos que tiene años que apenas cobrar 2000 pesos, dice que el presupuesto es de RD$447,466,900.00 dice que hay una partida más que esta colocada, y que está el POA programa de Desarrollo del Alcalde y de Planificación que será conjuntamente aprobado con el presupuesto 2025 esto programa debe de ir acompañado, dice que cada uno debe ser un inspector de ir a observar, felicita al Alcalde, al personal, a la secretaria yudania, Aris y a todas las secretarias, dice que espera que el presidente invierta en las calles de Al Romana, dice que las calles no aguanta más parche, dice que el presupuesto es el 

PERSONAL 

SERVICIOS 
MUNICIPAL 

INVERSION 

EDUC. 
SALUD Y 
GENERO 

25% 

INGRESOS LEY 166-03 
INGRESOS PROPIO LEY 176-07 
TOTAL RD$ ............................................. ...... . 

31% 

INGRESOS LEY 166-03 
INGRESOS PROPIOS LEY 176-07 
TOTAL RD$ ................. .................................. . 

40% } 
INGRESOS LEY 166-03 
INGRESOS PROPIOS LEY 176-07 
TOTAL RD$ ............................... .................... . 

4% 

INGRESOS LEY 166-03 
INGRESOS PROPIOS LEY 176-07 
TOTAL RD$ ....... .. ......................... ...... ..... ... ... . 

$ 72,570,853.75 

$ 39,295,871,25 

$ 111,866,725.00 

$ 89,987,858.65 

$ 48,726,880.5 

$ 138,714,739,00 

$116,113,366.00 

$ 62,873,394.00 

$ 178,986,760.00 

$ 11 ,611 ,336.60 

$ 6,287,339.40 

$ 17,898,676.00 
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TOTAL 

TOTAL 

INGRESOS LEY 166-03 

INGRESOS PROPIOS LEY 176-07 

TOTAL GENERAL DE INGRESOS 

$ 290,283,415.00 

$ 157,183,485.00 

$447,466,900.00 

Porcentaje del participativo 2025 será de 1 O % para obras participativas, contemplando el 
comité de seguimiento este porcentaje seria del monto total de Obras (RD$9, 307,3 11.50) 

La presidente somete el presupuesto 2025 el cual fue discutido y estudiados, con el 
participativo 2025 Aprobado a unanimidad. 

Sin nada más por tratar, se dio por tenninada la Sesión Extraordinaria No. 25-2024, de fecha 
Veintitrés (23) días del mes de diciembre del año Dos Mil Veinticuatro (2024), a las Once Y 
Catorce de la mañana ( 11 : 14 A.M).-
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Regidora 

Lic. Federico Antonio H. Guerrero Benítez 
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O.. Victo, Gabriel ~ .QJ\tQ_ -
Regidor 
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